

# 來自遠方的恩典——

## 英國「非洲志工訓練班」見證分享

把握青壯年時期的黃金歲月，為主耶穌大發熱心、同心合意興旺福音，  
這才使青春真正無悔！

文／Abigale 圖／聖惠



藝文專欄  
心派生活



去年一月，我們抱著興奮的心情飛往遠在蘇格蘭的愛丁堡教會，是為了參加「非洲志工班」的訓練課程，想不到這短期旅程帶給我們如此豐富的視野。

婚前，我一直有個夢想，就是存些旅遊基金，到國外教會去走走看看，見識他國青年如何事奉神，順便收集當地的見證資料。大學畢業之後蒙主賜福安排，我很快就結束了短暫的單身貴族歲月、進入婚姻，人生中就這樣多了一個主人。想當然爾，婚後凡事都需經過良人深思熟慮之後才能作決定，於是小小的夢想就需要擬定更加周全的計畫，才得以說服另一半，使他願意與我遠渡重洋、雙宿雙飛。感謝主，從「聯總簡訊」上得知英國即將舉辦「非洲志工班」的訓練課程，丈夫也欣然同意與我一同前往觀摩見習！透過台總的審核與聯總協助，我們夫妻順利抵達愛丁堡教會，這對於台灣信徒來說相當陌生的訓練課程，就這樣揭開了序幕。

英國真耶穌教會舉辦「非洲志工班」課程的主要目的，在於以真理教育來訓練獨立自主的青年志工群，使他們能在非洲英語區成為傳道工人的好幫手。以前就常常聽聞英國青年為主熱心的事蹟，尤其他們在廣大非洲宣教事工上的負擔，其精神真是令人敬佩。我們抱著熱切的學習心態來到愛丁堡教會，也感受到當地信徒在接待工作上實在是盡心盡力，使我們這些學員深感受之有愧，願主耶穌記念他們在我們身上所付出的一切。

當時與這群來自世界各地的青年一同學習，大家都以英語和廣東話彼此溝通，講員授課也幾乎都以英語為主，我們這對來自台灣的小夫妻常常處於鴨子聽雷的狀況，很勉強才得以溝通。回憶起來，我倆真是初生之犢不畏虎！雖然我們在語言上遇到困難，卻不會成為加入這個屬靈團體的阻礙，畢竟是同領一位聖靈吧！我們努力去聽懂來自於同靈身上的豐富恩典，他們也急於明白我們的婚姻見證，雖然

---

比手畫腳使我們看起來相當滑稽，卻也能採集到許多美好見證，真是感謝主！

課程講員分別是來自歐陸與美國的傳道者，他們分享了聖經真理、教義、非洲事工經驗，也盡力為學員解答各種疑惑，包含聖經問題與事奉道路上的疑難雜症。印象最深刻的，是傳道者那虛懷若谷、謙卑柔和的態度，他們真是毫無架子，永遠持開放的角度歡迎年輕人一同來探討真理。傳道工人個個穩若泰山、卻又溫和含蓄，想必經歷過諸多操練、看過許多神的大作為，於是心中持定真理盼望，並能夠以寬敞的心來接受各項挑戰。短短幾天相處，我們不只在真理知識上受益良多，也看見前輩們提攜後進、諄諄教誨的屬靈風範，在在使我們見識到牧羊人愛護群羊的精神是何等愷切！他們殷殷期望這批青年能夠承接真理棒子，將來成為教會中的柱石。有時在課堂中，傳道也會問：「我今年某某時間要去非洲，這時候誰有空，願意跟我一起去啊？」然後就會有人認真的回應——傳道與學員都是來真的，不是僅僅來此聽課和旅遊，課程結束之後就回家沒事了。

在此訓練結束後的一年當中，同班的弟兄姊妹皆前仆後繼地隨傳道人前往非洲各地傳福音，也不斷從遠方捎來各項代禱事項，如此為主拼命的精神，實在令人感佩。

前來聽課的同學中，有兩位姊妹非常醒目——她們都是大腹便便的孕婦。這兩位姊妹雖然因懷孕而總是腰酸背痛，卻倚著渴慕真理的心，仍然與同學們一起長時間在教室中學習上課，其認真學習的毅力真是驚人。當時可是氣候凜冽的冬天呢！愛丁堡地區天寒地凍、又下雪結冰，路程對一般人來說相當危險，何況是孕婦！後來聽到這兩位姊妹的見證，才知道原來她們的胎兒都是來自神特別的賜福。

其中一位孕婦的先生見證他們結婚八年之中，一直都沒有辦法懷小孩，夫妻倆時常在親友關切的眼神中倍感壓力，相對垂淚。後來這位先生決定要跟隨傳道一同前往非洲地區傳福音，於是他就跟傳道報名了。報名之後，夫妻倆竟發現懷孕了！這位先生帶著神的恩典前往非洲，也在此課程中滿懷感恩地作見證，述說主耶穌所賞賜的恩典是多麼豐盛。當時這位弟兄邊說邊掉眼淚，我們也都為他大大的感謝神。

另外一位孕婦是個勇敢的姊妹，她曾經親身前往非洲協助當地事工。去非洲之前，志工與傳道者都必須接受許多不同疾病的疫苗注射，但是當這位姊妹接受注射的時候，她不曉得自己已經懷孕了，所以她不但接受注射、還按照計畫前往非洲。回到英國之後，夫妻兩人發現早已懷了孩子，他們心中忐忑不安、卻又欣喜無比。這對夫妻雖然不曉得之前所注射的疫苗是否會對孩子造成影響，卻仍憑著信心來

迎接這個新生命——因為這是來自於主耶穌的賜福！

以上來自兩個家庭的懷胎見證，對我們這還未生養嬰孩的小夫妻造就甚大。孩子是神所賞賜的產業，既是主所應許的福分，相信持守著為主工作的心志，我們的需要也必定為主所記念看顧。

在志工班裡，也遇見一位來自馬來西亞的姊妹Alison，她告訴我一個關於傳福音事上的見證。Alison時常邀請她的朋友來教會聽道理，其中一位也會主動跟她來聚會。有次這位朋友又主動要跟Alison來教會，另外一個朋友聽到了，很生氣的對Alison說：「妳為甚麼老是帶他去教會呢？」朋友在怒氣中責備她，所以Alison沒有辦法用道理與這個生氣的朋友溝通，於是她很傷心的回到家，獨自向主耶穌哭泣禱告。

那天晚上Alison做了一個夢，她看見自己在一個美麗的花園裡行走，花園的中央放置了一個鐵籠子，有許多氣球被綁在這個籠子上方。Alison發覺這些氣球在動，走近些就意識到裡面似乎有生命，於是她仔細一看，原來每顆氣球裡都有一個人，這些氣球裡的人都在哭泣。她很好奇的觀看，竟看到其中有兩顆氣球裡坐著她的朋友，一個就是主動要求來教會的朋友，另一個是責備她的朋友，這兩個朋友也都悲傷的哭泣著。

Alison想要拆掉綁住這兩位朋友的氣球線，卻發現身邊突然出現了許多骯髒的小鬼，並且整群朝向她逼近，這讓Alison感到相當恐慌！她趕緊拆掉一個氣球線——氣球裡頭的人即是那位主動要來教會的朋友，但是她沒有辦法顧及到另一個朋友了，因為這群小鬼一直在靠近她！於是Alison拔腿就跑，那群小鬼也拼命追。不知過了多久，她面前突然出現整片榮光，那群小鬼就瞬間消失了。榮光中出現了一個人，Alison感覺祂與自己非常親近，於是Alison放心來到祂的懷抱中尋求倚靠。夢境結束了。

我問Alison：那個主動要求來教會的朋友結局如何？她說這個朋友已經來教會受洗，和我們成為一家人了。感謝主！聽到Alison的見證，真是印證保羅的勉勵：「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安，必在基督耶穌裡，保守你們的心懷意念。」（腓四6-7）

結束志工班訓練課程之後，我們在愛丁堡停留一小段時間。有一位熱心事奉神的姊妹Esther邀請我們到她家中吃晚餐，她也聚集了一些教會青年前來共襄盛舉，因為他們很渴望聆聽來自台灣的見證。感謝主！出國之前，公公就已叮嚀過我們：「這次要帶著見證出去，那裡的信徒一定會希望聽到你們身上的恩典。」真是神奇妙的帶領與安排！使我們來到



異鄉仍能有作工的機會，在這溫馨夜晚裡娓娓道來主耶穌的大作為。無論是自身的恩典記號、還是在台灣曾經聽聞過的美好見證，我們儘量突破語言的極限來闡述神的大能，願與這群為主熱心的青年一同感謝頌讚神。

在彼此團契中Esther也和我們分享了她在教會服事中的經歷，並見證她曾經做了一個夢，看見自己正被來自周遭的魔鬼抓住，這些魔鬼控制了她的頭、雙手、雙腳，讓她動彈不得。Esther害怕得不知如何是好，但是她突然想到可以向教會的信徒求救啊！大家都有聖靈，同心幫她禱告的話，她一定可以得救的。於是Esther就大聲向信徒們求救，那些魔鬼就逃跑了。這個夢讓Esther明白，雖然她在教會中是個重要的工人，做聖工卻不是獨立就能完成，還需要倚賴眾信徒之間互相幫補、互相代禱，因為惟有在聖靈裡同心合意，才能夠大大興旺福音事工、榮神益人（腓一5）。

當我們旅行至倫敦教會，受到一對年輕夫妻Nissi、Sophie與Nissi母親陳天求傳道娘的熱情接待。感謝神！倫敦教會對外地信徒相當積極關懷，使我們看見令人難忘的愛主精神，也感到自己的不足與不配。願將這份熱切愛主的心志牢記，勉勵自己有機會也能行出這樣的美德。

記得某天大夥兒在車上談天說地，Sophie分享了 she 帶領教會活動時所發生的見證。

Sophie自認不太會認名字，也很難去勉強背誦名錄，但為了帶領自己的小組員，她知道自己必須突破這個課題。所以在禱告時，Sophie向主耶穌祈求智慧，使她在這項聖工裡得以順利進行。奇妙的是，Sophie在禱告過程中，腦海裡出現了一首詩歌，小組員的名字就按著這首詩歌的旋律一一唱了出來，禱告完畢她就完全記住大家的名字！從Sophie的見證中，我們清楚明白神真會將各樣恩賜賜下，只要我們能夠因著服事祂、服事眾人的緣故，勇敢向祂求：「我們若照祂的旨意求什麼，祂就聽我們，這是我們向祂所存坦然無懼的心。既然知道祂聽我們一切所求的，就知道我們所求於祂的，無不得著。」（約壹五14-15）

來到遙遠的國度，我們曾因為陌生環境和語言障礙而忐忑不已，卻在聖靈帶領與眾信徒的愛中淡去了不安情緒，取而代之的，是把握時間見證主恩、用心珍惜這份難得的擘餅情誼——大家各都來自遠方，誰知道我們何時能再相會呢？蒙主安排共聚一堂學習真理，雖然時間一到就必須離別，但求彼此都能在真道上繼續造就自己，更努力為主發光、照耀世界各處。也盼望這些來自遠方的見證，能帶給各地青年些許鼓勵，甚願年輕人能把握青壯年時期的黃金歲月，為主耶穌大發熱心、同心合意興旺福音，這才使青春真正無悔！也相信所有作工的果效必定蒙神記念、永遠長存，跟隨著我們直到將來得著基業之時。

